



EMBERI ERŐFORRÁSOK
MINISZTERIUMA

Iktatószám: X/1699-1/2020/SZOC SZOLG
Hiv. szám: -
Melléklet: -
Tárgy: tájékoztatás

Csak elektronikusan kerül megküldésre

**A Szociális Szakmai Szövetség Etikai Kollégiuma
részére**

etika@3sz.hu

Tisztelt Etikai Kollégium!

Miniszterelnök Úrhoz írott levelük az Emberi Erőforrások Minisztériumához került továbbításra. Mindnyájan tudjuk, hogy az új koronavírussal folytatott küzdelem az állampolgárok egészségének megóvása érdekében nehéz, olykor ember feletti kihívást jelent, különösképpen az egészségügyi és a szociális ágazatban dolgozó szakembereknek. Ezúton is köszönjük azt az elhivatottságot, amellyel óvják, segítik e legveszélyeztetettebb körbe tartozó polgártársainkat.

A Kormány a 40/2020. (III. 11.) Korm. rendeletével az élet- és vagyonbiztonságot veszélyeztető tömeges megbetegedést okozó humánjárvány következményeinek elhárítása, a magyar állampolgárok egészségének és életének megóvása érdekében Magyarország egész területére veszélyhelyzetet hirdetett ki 2020. március 11-től. Mindezzel összhangban az Országos Tisztifőorvos 2020. március 8-án látogatási tilalmat rendelt el a 13305-8/2020/EÜIG számú határozatával, melyet a 13305-16/2020/EÜIG számú határozatával módosított és kiegészített 2020. március 17-i hatálybalépéssel. Az Országos Tisztifőorvos határozata kiterjed az összes szakosított szociális ellátást nyújtó intézményre, a gyermekjóléti alapellátás keretében működő családok átmeneti otthonára és gyermekek átmeneti otthonára, a gyermekvédelmi szakellátást biztosító intézményekre és javítóintézetekre egyaránt. A látogatási tilalom célja az ellátottak és a gyermekek védelme, megóvása a járványveszélytől. A látogatási tilalom kiterjesztésével egyidejűleg az Országos Tisztifőorvos elrendelte az intézményekből való intézmény-elhagyási tilalmat is. Az intézmény-elhagyási tilalom célja szintén az ellátottak és a gyermekek egészségének védelme a járvány intézményekben történő terjedésének megakadályozásával.

Az intézmény-elhagyási tilalom alól mindösszesen csak a hajléktalan személyek éjjeli menedékhelyei, valamint a hajléktalan személyek átmeneti szállásához – és bizonyos esetekben – a nappali melegedőhöz kapcsolódó külső férőhelyek, továbbá a családok átmeneti otthonának külső férőhelyei és a félutas házak kaptak felmentést.

Az Országos Tisztifőorvos határozatában egyúttal – az éjjeli menedékhelyek kivételével – azonnali felvételi zárlatot rendelt el Magyarország összes szociális szakosított ellátást nyújtó intézményében.

Fenti rendelkezések értelmezésének és betartásának érdekében és elősegítésére az Emberi Erőforrások Minisztere 2020. március 19-én „*Útmutató az Országos Tisztifőorvos határozatában foglaltak végrehajtásához*” címmel útmutatót adott ki, ezzel is segítve a szolgáltatást nyújtókat e nehéz helyzethez való alkalmazkodáshoz.

Az Emberi Erőforrások Minisztere a járványügyi helyzetre való tekintettel a gyermekvédelmi alapellátások, a gyermekvédelmi szakellátások és a szociális szakellátások vonatkozásában szintén útmutatókat adott ki. Az útmutatókban szereplő iránymutatással segíteni kívánjuk a munkatársak veszélyhelyzet fennállása alatt követendő eljárását. Az útmutatóban foglaltak a veszélyhelyzet kihirdetésének időpontjától, 2020. március 11. napjától a veszélyhelyzet visszavonásáig érvényesek.

Az Emberi Erőforrások Minisztere az alábbi útmutatókat adta ki:

1. Útmutató a koronavírus terjedésének megelőzésére és a kockázatok csökkentésére a szociális alapszolgáltatásokban, 2020. március 18.
2. Útmutató a koronavírus terjedésének megelőzésére és a kockázatok csökkentésére a család- és gyermekjóléti szolgáltatást nyújtók részére, 2020. március 20.
3. Útmutató a koronavírus terjedésének megelőzésére és a kockázatok csökkentésére szociális szakosított ellátást nyújtó, gyermekek átmeneti gondozását nyújtó, gyermekvédelmi szakellátást biztosító intézmények és javítóintézetek részére, 2020. március 22.

Fontos figyelembe venni, hogy az útmutatók nem csak az ellátottak védelmében születtek, hanem eljárási protokollokat tartalmaznak a munkavállalók megóvása érdekében is. Az egyes, a munkavállalók egészségvédelmét érintő ajánlások olyan gyakorlati példákat fogalmazzak meg, mely a szociális és gyermekvédelmi területen dolgozó munkatársak koronavírusos való megfertőződésének megakadályozását is szolgálják. Példaként említhető a munkatársak védelmében megfogalmazott higiéniai etikettek betartását szorgalmazó előírások, védőeszközök, felszerelések alkalmazását segítő ajánlások, a munkavállalók és az ellátottak folyamatos egészségügyi monitorozása, a járványügyi helyzetről való hiteles tájékoztató pontokra történő figyelemfelhívás, alapszolgáltatások esetében az infokommunikációs eszközökön keresztül történő gondozás, az ellátottak szükség szerinti izolálására vonatkozó szabályok megfogalmazása, stb.

Az Országos Tisztifőorvos 13305-19/2020/EÜIG számú 2020. március 19-én kelt határozatával kiegészítette a 13305-8/2020/EÜIG számú és a 13305-16/2020/EÜIG számú határozatait, melynek értelmében az egészségügyi szolgáltatóktól átadásra kerülő személyeket a szakosított szociális intézmények kötelesek átvenni. Új felvétel kizárólag különösen méltányolható helyzetben, az intézményvezető külön engedélyével lehetséges.

Az EMMI által kiadott útmutató rögzíti, hogy az átvétel feltétele az átadásra kerülő személy negatív koronavírus tesztléte benyújtása, valamint nyilatkozat arra vonatkozóan, hogy az átadásra kerülő személy az átadást megelőző 14 napban megelőző-elkülönítő elhelyezésben volt. Amennyiben az egészségügyi szolgáltató a negatív koronavírus tesztet és a megelőző-elkülönítő elhelyezésre vonatkozó nyilatkozatot nem nyújtja be, akkor az átvételt meg kell tagadni.

A látogatási és intézmény elhagyási tilalomra való tekintettel az intézmény nem tagadhatja meg az igénybevevő egészségügyi intézményből történő visszatérését, ha az igénybevevő egészségügyi fekvőbeteg intézménybe történő felvétele közvetlenül az intézményből történt. Ebben az esetben az igénybevevő ellátását 14 napig elkülönítetten kell biztosítani.

Fenti rendelkezés is kettős célt szolgál. Egyrészt szükség esetén lehetőséget biztosít a szükséges és halaszthatatlan elhelyezések biztosítására, másrészt védi mind az intézmény ellátottjait, mind pedig a dolgozókat az esetleges koronavírusos fertőzött személlyel való érintkezéstől, fertőzött személy intézményben való elhelyezésétől, mégis sürgős szükség esetén biztosítja a rászoruló személy ellátásba vételét.

Az új koronavírus okozta megbetegedések megelőzését szolgáló védőfelszerelések folyamatosan érkeznek az országba. Minden erőnkkel azon dolgozunk, hogy a lehető leghamarabb mindenhol biztosítottak legyenek a szükséges eszközök a munkatársak és az ellátottak védelme érdekében. A Kézmű Nonprofit Kft. megváltozott munkaképességű dolgozói mosható maszkokat készítenek a szociális ellátórendszerben dolgozók számára. Igény esetén a Kézmű Nonprofit Kft. munkatársával (Szigeti Andrea, +3670/313 5861, titkarsag@kezmu.hu) felvehető a kapcsolat a védőeszköz beszerzése érdekében.

A Kormány elkötelezett amellett, hogy az ágazatban dolgozók anyagi és erkölcsi téren is kellő megbecsülésben részesüljenek. Ennek kifejezéséeként, megfeszített munkájuk elismeréseként a szociális ágazati pótlék összegének emelésével a szociális ágazatban a minimálbér és garantált bérminimum emeléssel együtt összesen 14%-os béremelés valósult meg 2020. január 1-jéig visszamenőlegesen. A kollégák februárban már az emelt összegű minimálbér és garantált bérminimum emelés miatti magasabb összeget kapták kézhez, amelyet tovább növel az ágazati pótlék emelése. Az ágazati pótlékemelésen keresztül bevezetett béremelés egy szektorsemleges megoldást eredményez, azaz minden fenntartói típus szolgáltatójánál, intézményénél foglalkoztatott valamennyi dolgozóra kiterjed. Intézkedéseink során a jövőben is arra törekszünk, hogy a területen foglalkoztatottak anyagi és erkölcsi megbecsülését növeljük, ezáltal a szociális pályát vonzóvá tegyük.

Munkájukhoz kitartást kívánok e nehéz időszakban!

Budapest, 2020. március „30”

Üdvözlettel:


Prof. Dr. Kásler Miklós
miniszter
